



Системы обучения

Обучением и выдачей сертификатов для дайвинга в мире занимается более 20 организаций. К сожалению, далеко не все сертификаты признаются повсеместно — это зависит от репутации школы и стандартов дайвинг-центра, в котором вы планируете погружаться. Кроме того, инструкторы не готовы нести ответственность за вас в случае возникновения каких-либо проблем при погружении, поэтому будьте готовы к тому, что вас могут попросить провести чек-драйв — погружение на мелкой воде, чтобы оценить реальный уровень вашей подготовки. Вот почему важно правильно выбрать систему обучения и школу.

PADI

Это самая распространенная система. Сертификат PADI получили примерно 65–70% дайверов, и он признается большинством дайвинг-центров мира. Он бывает двух видов: OWD (Open Water Diver) — для новичков, позволяет погружаться практически в любом дайвцентре на глубину до 18 м — и Advanced OWD — дает право опускаться на глубину до 40 м. Позже вы можете пройти обучение по спецкурсам: погружения в сухом костюме (Dry Suit Diver); ночные погружения (Night Diver), подводное ориентирование лист (Underwater Naturalist), подводная фото съемка (Underwater Photographer), погружения на затонувшие объекты (Wreck Diver), специалист по поиску и подъему затонувших предметов (Search and Recovery) и т. д.

CMAS

Вторая по популярности организация, сертификат которой действителен в большинстве дайвинг-центров. В этой школе человек постепенно обучается разным аспектам подводного плавания, наращивая сложность. После прохождения каждого курса учащийся получает сертификат (от самого простого до разрешающего подводное плавание в пещерах и болотах).

NAUI

Эта ассоциация не столь популярна, как вышеупомянутые. Она была основана в США в конце 60-х годов прошлого века. Инструктора из этой организации можно найти в любой точке мира, но основным местом их деятельности является Северная Америка. В обучении делается акцент на максимально безопасное плавание.

TDI

Это самая большая школа технического дайвинга. Ее специализация — уникальные методики подготовки и проведения погружений, специальные дыхательные смеси и оборудование для глубоководных погружений, пещерный дайвинг и т. д.

летом в белом море можно погружаться в «мокром» костюме, а зимой в «сухом»



ИОРДАНИЯ, АКАБ

На курорте хватает русскоговорящих инструкторов, да и снаряжение вполне качественное. Ценник достаточно умеренный. Хорошо и то, что тут, в отличие от Египта, коралловые заросли живы-здоровы, так что при погружении впечатлений будет масса.

В Акабе почти прямо напротив гостиницы Bedouin Garden Village находится очень живописный риф «Японские сады» с зарослями коралловых деревьев, действительно напоминающими сад. Другое интересное место в Акабе — Нью-Каньон. Этот симпатичный риф облюбовали осьминоги, кальмары, крабы и рыбы-крылатки. Главной же достопримечательностью является затонувший американский танк M41 «Уокер Бульдог», лежащий на мелководье (всего 5–6 м).

БЕЛОЕ МОРЕ, ОСТРОВ КИШКИН

Зимой это лучшее место в мире для подледного дайвинга: под ледяными торосами над мягкими кораллами вас ждут незабываемые впечатления! Дайвинг-центры обычно предлагают воспользоваться мобильным ледовым лагерем — это обогреваемые домики на лыжах, которые легко перемещаются между местами погружений с помощью снегоходов. Однако погружаться придется в «сухом» костюме, что требует дополнительного обучения. Летом здесь можно погружаться в толстом, но обычном «мокром» костюме. Стоит попробовать дрифт-дайвинг в проливах между островами на приливно-отливном течении со скоростью до 4 м в секунду! По ощущениям это почти как на гоночном треке в болиде «Формулы-1»! А цены на подобный экстрим более чем умеренные (около 4 тыс. руб. за день погружений летом и 6–7 тыс. руб. зимой).

ШОТЛАНДИЯ, ГАВАНЬ СКАПА-ФЛОУ

За годы Второй мировой войны на дне Скапа-Флоу скопилось изрядное количество затонувших военных кораблей. Зрелище для неподготовленного дайвера жутковатое, но любопытное. Учтите, что для таких погружений потребуется соответствующий сертификат (типа PADI Wreck Diver), и помните, что подобные дайвинг-приключения очень опасны: кроме острых железяк, которые готовы в любой момент расплосовать ваш гидрокостюм, на глубине до сих пор встречаются неразорвавшиеся снаряды и морские мины.

